

三彩风·文苑

趣味雪人

□瑶想

能让满城皆狂的除了4月的牡丹，恐怕就是这场期盼已久的雪了，更有朋友把对这场雪的喜悦之情比作老来得子，人们以各种形式抒发着对雪的狂爱与眷恋。

堆雪人，成为不少人的首选雪趣。雪人多姿多彩，形态各异，披婚纱的待嫁新娘，半卧草丛歇息的战马，笑容可掬的弥勒佛，还有娇憨可人的动漫人物……

瞧！清凉石凳旁，四个雀友在煞有介事地垒长城。右边的女子眉头紧锁，想必是牌技不佳，犹豫着不知该如何出手，对面的男士则抬头挺胸，似乎在说：快点儿出呀！此情此景，惟妙惟肖。

脚边的一尾金鱼，肥腴的身子，鳞片错落有致，尾巴卷曲，仿佛被潮水搁浅在沙滩上，又有鲤鱼卧冰的坚守之意。这边鱼儿摇尾，那边又见夫人云鬓高挽，红簪坠饰，仪态万方，低首凝眉，巧呈窈窕之姿，一袭白狐皮披肩，红宝石镶钻，裙摆散开，令人心生爱怜。夫人情绪不佳，与之遥遥相对的弥勒佛笑意盈盈，一手念珠，一手金元宝，唤一声夫人，佛祖在前，您有什么不能开颜的忧愁，跟弥勒大哥诉一诉吧？若结缘不合，难归一意，倒不如一别两宽，各自成欢，云在青天水在瓶，缘来不拒，缘去莫留啊！



(资料图片)

佛语禅心，总能安抚红尘幽恨。

扫描远处，有位佳人，伫立雪中，手捧鲜花，映衬着洁白的婚纱，正款款移步；一位翩翩少年凝眸静神吹着口琴，悠扬的琴声，伴随簌簌飘落的雪花俘获了姑娘的心。天景人意两相知，一曲琴音诉衷情。两只小鸟落在她的肩头，叽叽喳喳热烈讨论：他们是真人还是雪人？若非近观，真以为是一对情侣呢！

孩子们的雪人，跳不出稚嫩，摆脱

不了天真。灰太狼、美羊羊，绿鼻梁、红眼圈、烫发卷儿；小肥猪，双眼皮儿、撅撅嘴儿；橘子皮、红丝巾、机关枪，啥都能派上用场，像动画人物大团聚，个个憨态可掬，令人忍俊不禁。

景之所在，情之所系，一冰一雪总关情。每个雪人都融进了个人情感，失意、得意，看似随意，其实都有所寄。千般雪人，抵不过日出后的瓦解。虽说没有不融的雪人，但有不变的感情。

山村雪霁

□陈爱松

时幸福、纯净、满足地游弋在“白珊瑚”里。

可是，我想起了你。想起你，一切良辰美景，都因你的不在而虚设。

如果你是王子，你会不会明白我脸上的微笑，足下的疼痛？你会不会深情凝望我的眼睛？

假如一切既定，我依旧愿意，化为大海上的泡沫。

四

房屋戴着白睡帽，院地里铺着白绒毯。篱笆墙上，去年的丝瓜叶托着一掌掌的白花。

玉米棒，金色的，一串串，挂在檐下。

屋里该有红红的炉火，窗格子透着红红的，一闪一闪的。

炉边忙碌着一个怎样年轻的少妇？床上是不是钻出一个小脑瓜？还是白发翁媪在围炉说话？

想着想着，我忍不住笑了。你说，你有一个田园梦，溪边种地，院前种菜，篱下养鸡。雨窗读书，月夜听溪，雪霁看山。你可曾记得？

五

井，村庄的眼睛。大地皆白，唯有它黝黑且深邃。

看着云鸟日月，看着满天繁星。看着少女的面容，如莲花般盛开，又凋谢。

我也曾摇过辘轳，笑容在水桶里荡漾。

那时，你可曾驻足，门环被扣响了，桃花树下，可站着含羞的姑娘？

你啊，一定记着，不要来得太早，更不要来得太迟。

我害怕，你与我的相逢，只是一个美丽的错误，你不是归人，是个过客。

六

小庙。慈眉善目的神仙爷爷和奶奶相守着，闭门说话。我进来，他们又端坐着。

真不该打扰他们。

庙后一树默立，擎云托玉。是柏树，有几百年的吧？

几百年。树比人幸运，能看到几百年的四季，看到几百年的人，看到很美好的爱情发生过、发生着。

有没有几百年的爱情呢？前世、今生、来生，相看两不厌，白头不相离。如果有，那是谁？如果没有，曾经如梨花般开放的爱情又到哪里去了呢？

一切终必成空，念此顿然生悲。

我是该悲还是不该悲呢？若说不该悲，想着这沧海桑田，心中净是悲苦；若是该悲，我却幻想着和你的点点滴滴，心中又满是欢喜。

佛啊，假如我来世上一遭，只为这短暂的相聚，我也满心感激。

七

满山皆白。树、庙、石、泉、草、都隐去了。

我仰起脸，分不清山腰的古寺，还有山顶上扎满红带子的老皂角树。

留一段梦想给以后吧。那时，你也来。

我们从山村的梦中走过，走进童话世界。

情人节，送他三个礼物

□梁晓辉

前年这个时候，三个寂寞女人聚在同学一间冷清豪宅里，煮水烹茶，肆无忌惮发泄对婚姻的诸多不满。

同学A对精神出轨的老公咬牙切齿却又无可奈何，声称今天要一醉方休。我们一人一罐啤酒，凉菜配冷酒，几口啤酒下肚，望着窗外雪花飘坠，河岸霓虹闪烁，有人叹息青春凋零，有人眼泪在飞。情人节的眼泪不只有感动，还有感伤！

恋爱时的情人节是最浪漫的，每个女生都心怀期待，烛光晚餐、爆笑电影、牵手拥抱、爱的表白。不过，黄脸婆的情人节也不都是那么失败，辛勤付出也可以堂而皇之获得战利品，手腕上多一条链子，脖子上多一颗坠子，还有少许银子。不过，老公曾经表示，情人节男人太吃亏，因为有一年，我送了一双袜子给他。

今年的情人节，我想送个特别的礼物给他，送什么好呢？我绞尽脑汁。忽然想起张小娴曾经讲过，女人送给心爱的男人的最好礼物有三样：一顶高帽子，一个崇拜的眼神，一辈子的承诺。

送他一顶高帽子是必须的，给他戴上高帽，可以遮风挡雨，让他更有奋斗的勇气。

一个崇拜的眼神更可爱，秋波闪闪，风月无边，浪漫的气氛需要用眼神来营造，让男人晓得你仍妖娆地依赖和欣赏他。

一辈子的承诺很珍贵，执子之手、与子偕老是天长地久的誓约，当然是天下有情人向往的完美境界。

情人节，表达爱不是矫情、不是烂俗，要想表达到位，便要动点儿心思。这三个礼物每个女人都送得起，远比金银器皿来得有趣。这礼物的送法有讲究，就像一流导演和末流导演作品之大不同，要有台词、表演、剧情的配合，才能把礼物送得感人，且让人久久不能忘怀。

情人节收到这三个礼物的男人一定要珍惜，因为他收到的是比任何物质都高尚的情感。尽管他心里可能会想，我老婆可真会哄人，但这样想的时候，他心里也满满的是甜蜜和感动。

情人节真的可以没有玫瑰、巧克力、珠宝、名车、豪宅，但一定要有一个爱你的人在身边，即使只是吃阳春面、喝矿泉水，心里也是暖暖的。

原创首投 稿费从优
zhout9461@163.com